

# 一企业近30名员工疑似食物中毒

## 初步判断是单位食堂供应的隔夜鸡腿和凉拌黄瓜惹的祸

昨天,无锡新区一家企业多名员工出现腹痛腹泻的症状,近300名员工没来上班,最终有近30人经检查被认为是疑似食物中毒。执法人员接报后当即到场对食堂进行了查封,并进入法定调查程序。

### 近30名员工疑似食物中毒

昨天早上8点不到,无锡市卫生局接到紧急电话,称位于无锡新区城南路的无锡西姆莱斯石油专用管制造有限公司多名员工出现疑似食物中毒症状。市卫生局与卫生监督所等部门一起立即赶赴现场。“昨天中午和晚上,公司部分员工在食堂用餐后

出现腹痛腹泻的症状。今天早晨,新区医院、虹桥医院等几家医院出现了多名就诊者。”无锡市卫生局法规处处长介绍说,在随后的调查中发现,该公司的食堂承包给了紫京饭店,该食堂和饭店都是有证经营。

据了解,该公司有2600多名员工,根据公司自查,昨天有近300名员工没来上班。据卫生部门证实,最终有近30人经医院检查后,被认为是疑似食物中毒。目前怀疑“惹祸”的食物是鸡腿和凉拌黄瓜,这些食物已经隔夜但未回锅煮透就被提供给了员工们。所幸,患者病情较轻,均在门诊观察,有的挂水治疗,但

没有住院的患者。

### 患者认为前天的晚餐有问题

随后,《生活无锡》赶到了无锡新区医院,有3名西姆莱斯公司的员工正在急诊室挂水。王先生是西姆莱斯公司负责管理工作的一位工作人员,只见他脸色灰暗,无力地躺在一张躺椅上输液。王先生称:自己9号上午9:00多上吐下泻。下午4点多,他去公司上中班的时候才知道公司有大量员工都出现了不同程度的不良状况,疑似食物中毒。随后,他和其他两个上中班的人一起被公司送到新区医院,医生给他挂了消炎水。

“我们公司提供中饭和晚饭,我是8号晚上在公司里吃的晚饭,菜有长豆、黄瓜、土豆等,当时吃完就感觉有点不舒服,以为睡一觉就好了,没想到第二天起来就更严重了。现在想想,应该是那个长豆有问题。”王先生郁闷地说。据新区医院的医务人员介绍,中午已经有一批西姆莱斯公司的员工被送到新区医院,下午又陆续送来了几个患者,目前大多数患者经治疗,情况稳定,都先后回家了。

### 是否食物中毒三天后见分晓

周处长表示,是否食物中毒要等2-3天细菌培养的结果才能最终下定论,但昨天执法人员当场对食堂进行了查封,并进入法定调查程序。对食堂内的场所、工具,以及食堂工作人员和部分患者均进行了采样检验。昨天中午,该公司的员工大多以方便面和饼干、面包充饥。下午,卫生执法人员指导工作人员对食堂进行了彻底清洗消毒,同时为21名食堂工作人员全部做了体检。在食堂临时查封期间,为保证企业正常生产和员工就餐,执法人员还帮公司联系了其他送餐公司,与此同时,加强对这家送餐公司的监管。

据悉,无锡卫生部门已将这一事件通过网络上报国家卫生部。 金辰 陆媛 唐奕

### 低价买下紫铜材 到家发现是泥土

看到目前市场上铜材涨价行情好,一伙犯罪嫌疑人动起了诈骗的邪念,他们开车以向行人兜售便宜铜材为名,实施调包计,就在他们屡屡得手之际,宜兴警方将其一网打尽。

9月2日上午10时许,家住西渚镇的陈某在回家途中,被一辆白色面包车拦住,车上3名操外地口音的男子问陈是否要买铜,并给陈展示其用蛇皮袋盛装的紫铜,陈因其开价过高,转身离去,后3人又驾车追上陈,经过一番还价,最后以400元成交,3人将蛇皮袋交于陈,陈回家后打开,发现蛇皮袋内全部是泥土,陈某遂报警。警方发现,这不过是近期发生的类似诈骗案件中的一例,遂高度怀疑这是一起团伙作案,当即加大了侦查力度。

9月3日下午官林派出所所在官林镇和张五渚村巡逻过程中,抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人两批共4人,缴获作案用的汽车1辆,另外两名犯罪嫌疑人逃跑。经查,黄某某、姜某某等三名犯罪嫌疑人交代了今年8月份以来,驾驶白色雪佛兰轿车在宜兴采用“以土换铜”的调包计手法,先后诈骗作案二十余次,目前侦审工作正在进行中。 蒋顺良 陈超

### 非法行医者接生 产妇母女双双亡

在未取得医生执业资格的情况下,一贵州籍女子罗某擅自为32岁的孕妇接生,导致孕妇死亡,产下的女婴抢救无效也死亡。近日,滨湖区法院以非法行医罪判处罗某有期徒刑12年,处罚金1万元,并赔偿受害人家属损失计17.7万元。

罗某来自贵州,曾于1997年9月至1998年7月在贵州省某地区卫生学校接受“乡村医生”的专业培训,但并未取得医生执业资格。2008年5月起,罗某在无锡市滨湖区某街道附近的贵州籍民工中进行个体非法行医。

今年5月12日凌晨4时许,罗某应陈某的要求至陈的租住地为即将分娩的陈某的女友刘某接生。随后,罗某为刘某静脉滴注缩宫素注射液和葡萄糖氯化钠注射液,为刘接生下一女婴,见婴儿无哭声,发现女婴已死亡,立即给婴儿做人工呼吸,但抢救未果。尔后,刘某便开始出血、头昏、疼痛。罗某遂为刘某静脉滴注250毫升复方氨基酸,刘某在床上翻滚难受,静脉注射针亦在翻滚过程中脱落。陈某见状遂拨打“120”求救。罗某见刘某被“120”救护车送往医院,对陈某讲“到医院里面,医生问起来是谁接生的,就说是自己家里人接生”,随即潜逃。当日10时许,刘某经医院抢救无效死亡。

据承办法官介绍,今年以来,该院已审理两起非法行医案件,非法行医者私自为产妇接生导致伤残。受害方多为农民工,为节省费用,贪图方便而选择没有资质的个体医生,最终酿成悲剧。法官提醒外来务工人员要增强自我保护意识,到正规的医疗机构产检、接生,避免悲剧发生。 尹伟伟 丁炯 陆媛

居无锡十大历史文化村镇之列,政府规划按三街二区对其进行改造

## 周新 从一个人的镇到一座城的镇

说起位于无锡五里湖畔太湖街道辖区内的“周新镇”,普通人大多只是知道这里在上世纪初出了一位全国知名的“煤铁大王”周舜卿。但很少有人知道,用现代的眼光来看,周舜卿还是一位“地产开发商”。在“周新镇”即将改造的当口,《生活无锡》实地寻古探幽,为读者讲述“周新镇”从一个人的镇到一座城的镇的百年变幻。

### 一个人成就一个镇

100年前的五里湖畔,还是一个位置偏僻、幽静秀丽的小村,几十户人家,日出而作,日落而息,一派山水田园风光。1852年,一个日后被称为中国“煤铁大王”的人,就出生在这里,整个小村落,今后也将随着他而发生变化。

据长期研究周新地区历史沿革的文化专家王金中介绍,这个名叫周舜卿的年轻人,16岁就走出小村前往上海发展,从学徒干起,到1900年他48岁那年,周舜卿成了身价上亿的巨富,也衣锦还乡。不过,与其他旧时衣锦还乡的大老板相比,这个叫周舜卿的有钱人似乎有些与众不同,因为用如今的眼光看,回到家乡后他实际上成了一个返乡投资的“地产开发商”。

据了解,抱着造福桑梓的



具有典型江南水乡韵致的周新镇不久将更典雅地迎接游客

目的,周舜卿掏出一笔巨款,在家乡原东峰庙桥港(南骂蠡港)西岸,购置了100多亩土地,辟街道,建市屋,造桥梁,设店铺,逐渐形成了一条“十”字形、长300多米的新兴街镇。1902年,这座街镇初具规模,被命名为“周新镇”,意即“周家新造的街镇”。

### 盛市容貌依稀可见

在周新镇修复利用改造的前期,王金中等老先生对“周新镇”沿街商铺进行了摸底调查。根据当年街坊邻居以及老人们的回忆,截至解放前周新镇已经形成了超过300米长,店铺数量近百家的规模,经营内容包括酱油、南北货、茶食、水果、面条、车行、纸铺、瓷器店、裁缝店、理发

店、药材店、糖烟店等。这些当年兴盛一时的店铺,如今听来依稀还有古韵,比如“木鱼娘杂货”,比如“倪和尚鞋铺”、比如“李阿三瓷器店”、比如“陈荣林酱油店”。走在“周新镇”上,两侧独特民国风味的两层木楼,可见矮脚飞檐,就连大门都是一扇扇木制,依稀可见当时的繁华胜景。

### 新的百年建新的镇

历史在进入新世纪后显然没有忘记“周新镇”,经过一番深思熟虑之后,保护性修复利用“周新镇”提上了无锡市政府的议事日程,地处太湖街道辖区的“周新镇”也成为无锡十大历史文化村镇之一。在新的百年里,一个人的“周新镇”终于成了无锡这座

城市的“周新镇”。

据了解,在本月周新镇修复利用项目的规划获得市政府批准后,最早在今年9月底,有关周新镇的保护性规划改造就将动工。

据太湖街道的俞国伟介绍,根据规划周新镇将建成三街二区:周新老街(望湖街)、周新中路步行街、闪溪河滨水商业街及风貌协调区、商业配套区。建筑以粉墙黛瓦、木格木门为主,路面采用“一字纹”“席纹”等传统铺砌样式,通过对古镇的保护修复,以达到恢复古镇风貌的目的。对与传统风貌不协调的建筑及环境将进行整治,部分经整治后仍不能协调的建筑将拆除重建。通过规划建设,周新镇将被打造成无锡民国时期传统滨水凉棚民居展示地、服务周边居民日常生活的功能复合型历史文化街区。届时镇内还有周舜卿故居、张卓仁故居、俞文彬故居及骂蠡港河埠码头等一批具有相当历史价值的文保单位与历史遗存。

“最近我们正在做寻访当年老店铺后人的工作,而且附带征集与周新镇历史沿革有关系的实物、资料等。”俞国伟说,如果有感兴趣的人或者存有与此相关实物、记忆、资料的人士,可以与他们太湖街道联系。 金辰 陈超 文/摄

## 废宕复绿的山地有人偷偷开山采石 国土资源监察支队表示将立即展开调查

宜兴市丁蜀镇靠近太湖的□东一带,有一座小有名气的山峦名叫□山,因古代盛产兰花而得名。近日有当地村民投诉称,原本在2006年已经复垦显绿的□山采石宕口,最近这两年又有人在偷偷开山采石,将周边环境搞得一塌糊涂。当地村民齐先生(化姓)说,这是明显违反宜兴市政府关闭所有□山宕口决定的事情,可是就是没人管。昨日,《生活无锡》进行了查访。

### 村民称半夜有人偷运石料

“发现路面上有抛洒的泥土,我很奇怪,因为自从市里关停附近所有的采石宕口后,我们这里很久没有出现路面上有泥土、石块的事了。”齐先生说,隔天晚上他专门守在路边,发现到了深夜1点多的时候,路上有采石车经过,而且一辆接着一辆几乎称得上是川流不息。“一开始我

们不知道这些采石车上装的石块是从哪里来的,就跟着采石车去找,发现这些采石车都是从□山的一个原本已经复垦显绿的宕口里出来的。”齐先生说,据他们了解,这块原本废弃的宕口早在2006年就在宜兴市政府的组织下复垦显绿了,当时投入了70多万,从外面运来好多泥土,原本光秃秃的山上也种了不少树木。后来当地政府就把这块山地以果园承包的形式租给了一个当地老板,他们没想到这里不仅没有出现果园,反而又成了一个宕口。

齐先生说:“知道此事后,我们反复向当地政府还有国土部门反映,可是都没有什么下文,有时候因为上面来人检查,宕口会停两天,但人一走就又恢复成老样子。”

### 现场开山采石痕迹很明显

齐先生所指的宕口位于

宁杭高速公路一侧,属于丁蜀镇□东村和大港村的交界处,沿着一条山路蜿蜒而上,行约500米左右到达近山顶,一片几乎已经挖成山凹的宕口就在眼前。“这里原本已经填了土长了草,现在又被他们挖开来了。”齐先生指着一处裸露的山壁说。在宕口的现场,挖掘机对山壁进行挖掘作业的痕迹非常明显,一些山石被挖



裸露的黄土昭示着山体的遭遇

掘出后,其泥土印甚至还有潮湿的痕迹,明显就是刚刚进行过作业不久。据齐先生透露,为了逃避检查,他们基本上只在晚上活动,现在由于宜兴关闭了所有的采石宕口,这里出去的石料相当受欢迎,基本上吨要卖到60元以上,大多销往竹海等地,估计一年赚个几百万元不成问题。

### 国土资源部门已着手调查

2007年,宜兴市政府发布在当地媒体上的有关□山环境整治理材料显示,丁蜀镇□山宕口滑坡治理工程已经全面完成。截至2008年宜兴市境内的所有□山宕口也是全面关停的。这么一个光秃秃山凹显然是非法采石挖出来的。无锡市国土资源监察支队负责人唐卫星获悉情况后,表示将对此事立即展开调查。对于调查结果,《生活无锡》将继续保持关注。 金辰 陈超

### 废票挖补成新车票

铁路民警:发现黄牛倒卖火车票打电话举报

江阴市民黄女士几天前来无锡旅游,游玩了两天后,她准备买火车票到南京去看个亲戚。一路奔波,黄女士辛苦乘25路公交车到了火车站,此时,一个戴墨镜的男子上前向她兜售去南京的火车票。看看售票大厅前排得长长的购票队伍,黄女士动了心。两人随后以高出票面10元的价格成交。随后,黄女士兴冲冲地拿着高价买来的火车票就进了候车室,可谁想检票人员却把她拦在了门外。原来黄女士高价购得的火车票竟然是一张假票,更稀奇的是,这张假票其实是一张过期的废票,狡猾的犯罪分子利用仪器将废票上的日期改成了新的日期,当作新票卖给了黄女士。

像黄女士的遭遇并不少见,无锡铁路派出所的一位负责人介绍说:现在“黄牛”倒卖火车票的方式越来越新颖,像黄女士的遭遇就是买到了“挖补”过的火车票,一些不法分子在火车站收集大量使用过的废车票,然后将失效票的站名、票价和日期挖割下,再自己制作新的站名、票价和日期分类重新贴上,再用熨斗熨平这些假车票,仿真度很高,极难被发现。那该如何识别“挖补票”呢?铁路民警提醒市民识别挖补票有两种方法:一,是用放大镜细看票面的站名、票价、车次,查看是否字迹不同或有涂改痕迹;二,是将车票对着亮光看,查看光影是否匀称,如被挖补,挖补处在亮光照射下会发白。

除了将废车票“挖补”成新车票,有些不法分子还利用网络以转让的形式,倒卖火车票。“有些不法分子通过网络兜售火车票,这些火车票有假有真,购买者的权益很难保证。”一位干警表示,针对这些黄牛党的新情况,警方也正在加大打击力度。

针对这些现象,铁路派出所的干警表示,在国庆前夕,他们要联合地方公安全力打击“黄牛”,首先将派出大量便衣巡逻队,在旅客高峰时段,查堵源头。发现一起黄牛倒卖行为就要严处一起。此外,将充分利用电子监控系统和车辆隐蔽的方式,收集积累黄牛党倒卖火车票证据,一旦查出就加大处罚力度。此外,铁路民警还提醒市民,购买车票一定要到车站售票窗口或正规代售点购买。如果发现黄牛倒卖火车票的情况,也可以拨打举报电话:84036988。 唐奕